












































































 
OROSHÁZI RENDŐRKAPITÁNYSÁG 

Cím: 5900 Orosháza, Szabadság tér 2.; 5901 Orosháza, Pf: 111. 

Telefon: +36 (68) 411-344;  

E-mail: oroshaza.rk@bekes.police.hu   KÉR azonosító: ORFK BEKES OH 

  

 

 
 

 

 

 

T Á J É K O Z T A T Ó 
a gyermekkorú és a fiatalkorú bűnelkövetők számának az általuk elkövetett 

bűncselekmények, szabálysértések számának,  

a bűnelkövetés okainak bemutatása  

2023. év vonatkozásában 

 

 

 

Intézmény/ szervezet megnevezése, címe: 

Orosházi Rendőrkapitányság, 5900, Orosháza, Szabadság tér 2., 

 

Telefonszáma: +36 411-344, 

 

E-mail cím:  oroshaza.rk.@bekes.police.hu 

 

Kapcsolattartó neve, elérhetősége:  Kis Rozália r. százados, +36 30 370-23-19 

      kisrozalia@bekes.police.hu 
 
 
 

Helyzetfelméréshez kapcsolódó kérdések 

 

Milyen esetekben jeleztek a Család-és Gyermekjóléti Szolgálat/Központ felé, és milyen 

formában? 
 

Probléma megnevezése Formája 

(írásban, személyesen, telefonon) 

fiatalkorú alkoholfogyasztás  

rendőri jelentés 

 

adatlap megküldésével 

kortárs zaklatása 

 vétség 

 

adatlap megküldésével 

 

Továbbá 34 esetben a fiatalkorúak lakhely szerinti Kormányhivatalok Járási Hivatala 

Hatósági és Gyámügyi Osztály felé kerültek az adatlapok megküldésre szabálysértések és 

bűncselekmények elkövetése esetén. 

 

Bűncselekmények: zaklatás vétség, garázdaság vétség, lopás vétség, lopás bűntett, kábítószer 

fogyasztás vétség, rablás bűntett, bántalmazással elkövetett közfeladatot ellátó személy elleni 

erőszak bűntett, hatóság félre vezetése, rongálás vétség, súlyos testi sértés bűntett, 

 

Szabálysértések: lopással elkövetett tulajdon elleni szabálysértés, rendzavarás, 

garázdaság, 
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1. A gyermek és fiatalkorúak által elkövetett bűncselekmények és szabálysértések 

számának alakulása az Orosházi Rendőrkapitányság illetékességi területén 

 

Bűncselekmények: 

 

 Elkövetők 

Gyermekkorú Fiatalkorú 

Bűncselekmények/ fő 3 23 

- lopás 1 5 

- zaklatás 1 - 

- jármű önkényes elvétele 1 3 

- rablás - 3 

- garázdaság - 3 

- súlyos testi sértés - 1 

- rongálás - 1 

- ittas vezetés - 1 

- kapcsolati erőszak - 1 

- közfeladatot ellátó személy elleni erőszak - 1 

- hatóság félre vezetése - 1 

- személyes adattal visszaélés - 1 

- kábítószer birtoklás - 2 

 

Bűncselekmény elkövetése miatt 2023. évben 3 fő gyermekkorú és 23 fő fiatalkorú 

személy ellen indult büntetőeljárás bűncselekmény elkövetése miatt.  

A gyermekkor büntethetőséget kizáró ok, ezért a velük szemben indított eljárások 

megszüntetésre kerültek. A gyámhatóság felé a cselekmények elkövetéséről adatlap 

megküldésével jelzéssel éltünk. 

Bűncselekmény elkövetésének megalapozott gyanúja esetén a fiatalkorúval szemben a 

nyomozást a fiatalkorúakra vonatkozó speciális szabályok megtartása mellett - pl. törvényes 

képviselő és védő részvétele a teljes eljárás tartama alatt, környezettanulmány és iskolai 

jellemzés kötelező beszerzése, stb. - kell lefolytatni.  

Bűncselekmény esetén a bíróság a fiatalkorúval szemben büntetést is kiszabhat és intézkedést 

is alkalmazhat. 

 

Szabálysértések: 

 

Szabálysértés elkövetése miatt az elmúlt évben hatóságunk összesen 7 fő fiatalkorú személy 

ellen indított eljárást. Gyermekkorú személy ellen 3 esetben lopás, 1 esetben rendzavarás 

miatt indult eljárás, melyek megszüntetésre kerültek. 

 

Év Fiatalkorú (fő) Okok: 

2023 7 lopás (6), garázdaság (1), 

2022 18 lopás (5), garázdaság (1), engedély nélküli vezetés (12), 

 A 2022. év során gyermekkorú személy ellen 5 esetben lopás miatt indult eljárás. 

 

A fiatalkorúak által elkövetett szabálysértéseket tekintve megállapítható, hogy számuk az 

elmúlt évhez képest 11 esettel csökkent. 
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Az Orosházi Rendőrkapitányság illetékességi területén a gyermek- és fiatalkorúak által 

elkövetett szabálysértések, illetve bűncselekmények száma az országos átlagnál évek óta 

lényegesen alacsonyabb. 
 

Tankötelezettség megszegése szabálysértés: 

 

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről 

szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés c) pontja szerint minősülő, az óvodai 

nevelésben való részvételi kötelezettség és a tankötelezettség megszegése szabálysértés 
elkövetése miatt az Orosházi Rendőrkapitányság Szabálysértési Hatóságán 2023 évben 17 

szabálysértési eljárás indult.  

Óvodai nevelésben való részvételi kötelezettség megszegése miatt nem érkezett 

feljelentés. 

 

1 Általános iskolai tankötelezettség megszegése  11 fő/ esetben 1925 óra 

2 Szakközépiskolai tankötelezettség megszegése    6 fő/ esetben 357 óra 

 
 

2. Jellemző problémák és azok gyakorisága a gyermekkorúak körében 

 

A gyermekkorú személyek által történt bűncselekmények elkövetése miatt nem indult eljárás 

során általánosságban elmondható, hogy a gyermekkorúak jogsértéseire a kisebb súlyú, sok 

esetben „gyerekcsínynek” induló olyan cselekmények jellemzőek, amelyek jogsértő voltával 

életkoruknál fogva nincsenek tisztában, vagy nem mérik fel eléggé tetteik lehetséges 

következményeit.  

 

A 14. életévüket még be nem töltött fiatalok a büntető- és a szabálysértési jog szerint is 

gyermekkorúnak minősülnek és így főszabályként velük szemben büntethetőséget kizáró ok 

áll fenn. E főszabály alóli kivételként az új Büntetőtörvénykönyv (2012. évi C. törvény) 2013. 

július 1-jei hatályba lépése 5 bűncselekménytípus elkövetése esetén büntethetővé tette a 12. 

életévüket betöltött, de egyébként még gyermekkorú személyeket is.  

A törvény 16. §-a tételesen felsorolja ezeket a bűncselekményeket: az emberölés és annak 

minősített esetei, az erős felindulásban elkövetett emberölés, az életveszélyt okozó testi sértés 

és a halált okozó testi sértés, a rablás és a kifosztás.  

Ezek elkövetése esetén a tizenkettedik életévét már betöltött, de a tizennegyedik életévüket be 

nem töltött gyermekkorúak is büntethetővé válnak, ha a tettes az elkövetés idején rendelkezett 

a cselekménye következményeinek felismeréséhez szükséges belátási képességgel.   

Szabálysértés esetében a gyermekkor mindig büntethetőséget kizáró ok. gyermekkorúval 

szemben szabálysértés elkövetése miatt nem szabható ki helyszíni bírság és szabálysértési 

bírság sem. 

 

 

3. Jellemző problémák és gyakorisága a fiatalkorúak körében 

 

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján a fiatalkorúak - azaz a 14. és 18. életév közötti fiatalok - 

esetében szinte bármilyen bűncselekmény, vagy szabálysértés elkövetésével lehet találkozni.  

A felnőttkor küszöbén álló fiatalok esetleges elkövetővé válása elsősorban attól a környezettől 

(család, baráti kör, iskola, stb.) függ, amelyben élnek, és amelynek körülményeit, szokásait, 

magatartását, erkölcsi normáit példaként látják a mindennapjaikban.  

Ha ez a környezet, vagy annak egyes elemei valamilyen okból problémásak, akkor nagy az 

esély arra, hogy a fiatalkorú a társadalmi normák és elvárások ellenére deviáns magatartás-
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formákat választ magának. Ez könnyen vezethet a törvényekkel való szembe kerüléshez, sőt 

bűnelkövetéshez. 

A fiatalkorúval szemben szabálysértés elkövetése esetén a hatóság csak feljelentéssel élhet, 

bírság csak akkor szabható ki, ha önálló keresettel rendelkezik.  

 

 

4. A hozzátartozók közötti erőszak, bántalmazások előfordulása 

  
A hozzátartozók közötti erőszak kezelésével összefüggő rendőrségi feladatok végrehajtásáról 

szóló 2/2018. (I 25.) ORFK utasítás (továbbiakban: Utasítás) szabályozza a hozzátartozók 

közötti erőszak fogalomkörébe tartozó bűncselekmények esetén végrehajtandó rendőri 

eljárásrendet. 

Az e körbe tartozó személy elleni cselekmények miatti bejelentéseket minden esetben 

kiemelten kezeltük és haladéktalanul megtettük a szükséges intézkedéseket.  

A konfliktusok kialakulásának legjellemzőbb okai az ittasság, a nem megfelelő anyagi 

körülmények, szerelemféltés, gyermek elhelyezése körüli viták, házas- és élettársi kapcsolat 

megromlása, illetve a gyermek láthatás be nem tartásával kapcsolatos szabályok megsértése. 

Tényleges jogsértés észlelése esetén minden esetben intézkedtünk a jogellenes állapot 

megszakítására, a felek indulatainak lecsillapítására, majd felhívtuk a figyelmet a társadalmi 

együttélés szabályainak betartására, a további jogsértés megelőzésére, illetve tájékoztattuk az 

érintetteket a rendelkezésre álló jogérvényesítési lehetőségekről is. 

A tudomásunkra jutott információkról haladéktalanul jelzéssel éltünk (rövid úton, szóban, 

illetve adatlap megküldésével) a családsegítő, gyermekvédelmi, és gyermekjóléti szolgálatok 

felé. Szolgálatellátás során rendszeresen kapcsolatot tartottunk a gyermekjóléti és családsegítő 

szolgálat munkatársaival, mint a jelzőrendszer része. 

Az elkövetőket vizsgálva megállapítható, hogy elsősorban férfiak követik el a hozzátartozók 

közötti erőszak körébe tartozó bűncselekményeket, azonban esetenként női elkövetőket is 

regisztráltunk. A férfiak főként a testi sértéseket, míg nők a kiskorú veszélyeztetése 

bűncselekményekben érintettek elkövetőként.  

A bejelentéseket követő intézkedések tapasztalatai alapján megállapítható, hogy többségében 

a bejelentő már a helyszínen sem kíván magánindítvánnyal élni a bántalmazóval szemben, 

megelégednek azzal, hogy a rendőr figyelmezteti az erőszakoskodó felet. 

A bejelentések közül - mivel a történteknek részese kiskorú is volt - 36 esetben adatlap 

megküldésével tájékoztattuk a gyámügyi szerveket. A hozzátartozók közötti erőszak 

helyszínén rögzített tényeket, adatokat minden esetben megküldtük a családsegítő 

szolgálatnak. 

Az Orosházi Rendőrkapitányság 2023. évben nem hozott olyan ideiglenes megelőző 

távoltartásról szóló határozatot, ahol a két fél vitája során gyermek vagy fiatalkorú 

személy jelen lett volna. 

Szükséges esetben kérjük a civilszervezetek, gyámügyi szervezetek, családsegítő szolgálatok 

segítségét. 
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5.  A kábítószer terjesztésével, fogyasztásával kapcsolatos adatok, tapasztalatok 

 

A vizsgált időszakban - a korábbi évek tapasztalataitól eltérően - az ún. hagyományos, 

klasszikus eredetű szerek fogyasztása vált ismertté. Ezek közül a marihuána és az amfetamin 

származékok (speed, extasy) fogyasztása dominál. A klasszikus szerek ismételt térnyerésével 

a pszichoaktív szerek használatának visszaesése figyelhető meg.  

A visszaesés okaként értékelhető, hogy a fogyasztók egyre jobban felismerik a „designer” 

drogok előállításának kiismerhetetlen módját, a hatásmechanizmus ismeretlensége miatti 

nagyfokú veszélyességet. Ebben szerepe van a felvilágosító, drogprevenciós munkának is. 

 

Az elkövetői adatokat vizsgálva megállapítható, hogy 2023. évben is több felnőtt korú 

férfivel és egy esetben nővel szemben, továbbá két esetben fiatalkorú személyek ellen 

indítottunk kábítószer fogyasztásának gyanúja miatt eljárást.  

Az Orosházi Rendőrkapitányág illetékességi területén kábítószerrel kapcsolatos kereskedelmi 

tevékenység miatt nem indult eljárás. 

 

Az eljárás alá vont személyek - amennyiben a törvényi feltételek fennállnak - tájékoztatást 

kapnak az elterelés lehetőségéről és a megelőző-felvilágosító tanácsadásról, melyet önként 

vállalhatnak és vállalnak is. 

Drogfogyasztással összefüggő haláleset területünkön 2023. évben sem történt.  

 

 6. Bűnmegelőzésben, prevenciós munkában szerzett tapasztalatok  

 

 

A DADA, az ELLEN-SZER, az IBT, az SzCsRP és az OVI-ZSARU Program  

 

6/1. DADA program 

 

A 2023. évben az orosházi és a békéssámsoni általános iskolákban az iskolai program 

oktatása vizsgával rendelkező oktató rendőr hiányában továbbra sem volt megoldott.  

 

6/2. ELLEN-SZER és IBT programok 

 

Az ELLEN-SZER és IBT programok működtetése kapitányságunkon nem megoldott, mivel 

vizsgával rendelkező oktatóval nem rendelkezünk.  

 

6/3. A drog prevenciós összekötő munkája (SzCsRP program) 

  

„A szülők és a családok a rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében” 

elnevezésű bűnmegelőzési program felelőse 2020. augusztus hónaptól Kis Rozália r. szds.  

 

6/4. Az OVI-ZSARU program  
 

Az Orosházi Rendőrkapitányság illetékességi területén a Móricz Zsigmond utcai óvoda 

(Orosháza Város Önkormányzat Napköziotthonos Óvodája Móricz Zsigmond utcai telephely) 

és a Lehel utcai óvoda (Orosháza Város Önkormányzat Napköziotthonos Óvodája Székhely 

óvoda, Lehel utca 23.) 8 éve kapcsolódott a programhoz.  

Az óvodák vezetői arról számoltak be, hogy az intézmények felújítása során a kesztyűs bábok 

megsemmisültek, a technikai fejlődés miatt a CD lemezek használhatatlanok, ezért ebben az 

évben a programot nem működött. 
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„Az iskola rendőre” bűn- és baleset megelőzési program keretében az oktatási 

intézmények vezetői szükség esetén bűnmegelőzési, prevenciós tanórák, felvilágosító 

előadások megtartására érdekében az iskola rendőrökhöz kérhetnek segítséget és 

tapasztalatunk szerint élnek is a lehetőséggel. 

 

A bűnmegelőzési programokon túl a gyermek- és fiatalkorú bűnözés megelőzése, illetve 

csökkentése érdekében folyamatosan együttműködtünk az illetékességi területünkön 

lévő önkormányzatokkal, a gyámhivatallal, a családsegítő szolgálatokkal és a hivatásos 

pártfogókkal, akik megfelelő partnerek a megelőzési feladatok jó színvonalú 

ellátásában. 

 

 

7.     Előfordult-e az év során krízishelyzet, amely ideiglenes hatályú elhelyezést vont 

maga után? 

A 2023. év során az Orosházi Rendőrkapitányság közigazgatási területén nem történt  

krízishelyzet, amely ideiglenes hatályú elhelyezést vont volna maga után. 

 

 

8-9. A gyermekjóléti szolgálat által összehívott esetmegbeszéléseken, 

esetkonferenciákon, szakmaközi megbeszéléseken részt vett? 

Vettek-e részt, s ha igen milyen formában 2023-ban a jelzőrendszer 

működésével/gyermekvédelemmel kapcsolatos szakmai összejövetelen pl. konferencia, 

továbbképzés, szakmaközi megbeszélés? 

 

- igen, amennyiben meghívást kapunk, az Orosházi Rendőrkapitányság képviseletében 

minden esetben Kis Rozália r. százados vett részt,  

 

 

10.  Mi a véleményük a jelzőrendszeri tagok együttműködéséről? Nem a 

gyermekjóléti szolgálat működéséről)  

 

Megítélésünk szerint a jelzőrendszeri tagok együttműködésének színvonala megfelelő és 

eredményes. 

 

Orosháza, időbélyegző szerint 

 

 

 

Tisztelettel:  

  

 

Dr. Nádasdi Tamás r. alezredes 

            mb. kapitányságvezető 



ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített

04050/556-1/2024.ált. 



 
     Dr. Nádasdi Tamás r. alez
     Dr. Nádasdi Tamás r. alez
     
     A DOKUMENTUM ELEKTRONIKUS ALÁÍRASSAL HITELESÍTETT
     Kiadmányozta
     04050/556-1/2024.ált.
     Iktatószám:
     true
     false
     04050
     Kiadmányozta
     5900 Orosháza, Szabadság tér 2. sz.
     33-22-99
     Rendőrkapitányság Orosháza Orosházi Rendőrkapitányság
     CSAKE - Éves szakmai tanácskozásra besz.
     NOVA e-aláírás
     Dr. Nádasdi Tamás
     Dr. Nádasdi Tamás
     PDF_20240125_152921_0000000000000262693
     PERMIT
     true
     true
     false
     true
     CSAKE - Éves szakmai tanácskozásra besz.
     
         177856973
         04050á2024      556
         04050-á-2024/ 556
         1
         3
         false
    


		33-22-99
	2024-01-25T15:29:23+0100
	5900 Orosháza, Szabadság tér 2. sz.
	Kiadmányozta Dr. Nádasdi Tamás r. alez Saját kezűleg


		33-22-99
	2024-04-25T15:58:33+0200
	5900 Orosháza, Szabadság tér 2. sz.
	Kiadmányozta Dr. Nádasdi Tamás r. alez Saját kezűleg




